T récursive := {#p|p € T} recursif

Axiomes logiques : tautologies, Azx(=), F-ax Regles de déduction : Modus Ponens, 3-intro T rec. axiomatisable := 3Ty récursive, Thm/(T) = Thm(Tp)

T décidable := Thm(T) récursive

MPGen, V-ax, ¥-intro, Generalisation Var) = Bivar) = o] = %[ Term, Form, Enonce, etc. sont p.r. T rec = Dem(T) rec Définition de la (primitive) récursivité Définition de la T-calculabilité finiment axiomatisable = rec. axiomatisable
Vx € Enonce, YT Vo, (T U{x} o Tkrsx— v) v VY & Var(e), (0y/e)a/y vt, S/m[ a)] =¥ [as?[a]/mi] Substy, Substy p.r. Lemme chinois T rec. axiomatisable < #Thm(T) r.e. Travail de codage
\ ............................. / / \ —
Vi € Enonce, T, ¢ < T U {1} contradictoire e Form,ceC,LNC=0,(Tkrs & TFrue) Yepe & T Frugey ¥) (E @) =V Vo, A = pla] z; € Var , s; € Term, Yo, |= o5/z[a] < A = ‘P[asf‘[a]/a:i] YO une L-structure, Ly := LU {c;p,m € M} 38 € F3 sans rec.,V(co, . . -, ¢n), Ja, b,ViB(a, b, i) = ¢; {totale réc.} = (p.1.)o. ptotal ©P(i,T) partielle récursive f pr. & f totale T-calc. en temps p.r. {part. réc.} = (p.7)o f part. réc. < f est T-calc.
/
Vo(x1,...,2n) F @ ©FE Yo . .20, @
VL C L' No € Form(L), =L ¢ ¢
Ve ¢ Var(T U{p(x)}), T cohérente = T'U{Izp — ¢/} cohérente e Form, LNC=0,(Tks v TFeue ) Vo ¢ Lib(y), (E ¢ = ¢) = (F 3ze — 9) ¢ tautologie = ¢ Vo, Y,V = o1/ — e V9t une L-structure, M* := la Lyy-structure naturelle MCN, M= N:=Vaec M™M= plal < Nk pla Azp p.r. Elimination de la recurrence Neg(#¢) := #(—), 0 sinon Vm,n € N,3s™ € F,11,Yi, 2,7, o) T (T = Oom(i7) VfeFy,dieN, f=¢}
| v. Vo € Axiomes(=), = ¢ .I
(Feet E(p—v) = (Fv)
P axiomatisable := 3T, VI, P(M) & M =T P finiment axiomatisable := Jp, VO, P(IM) < M = ¢ T consistance < T coherente M =N :=Th(OM) = Th(N) AN = {@(Cmys---,Cm, )|p sans quanteur AM = @lcmy,- -y Cm, ]} D) :=Th(M*) = {e(Cmys - Cm) M E @lemys -y m, |} VI C N, (Va € M™, (Tbg € N, N = ¢[by,a]) < (3ag € M, M |= plag,a))) = M <IN Axiomes de Peano/Peano faible subst(#p,n) = #po(n) Vf récursive totale, Jp € X1,  représente f Vm € N*,Va € F1,3i € N, ¢f" = ¢ XreseX=0vife (fl(w/*))",X =im(f) e 3If e F:, X =dom(f) < IY pr., X ==n(Y)
P finiment axiomatisable < P, =P axiomatisables TEpeThep MNET =M=MN) = T complete T consistante < T finiment consistante VI, (FA DM, N~ A) < (IN* = AIN), N =N},) VT, (A = MM, N~ A) < (IN* = D), N =N},) HM > H#LACM = IMy < M, A C My, #My = sup(#A, #L) M = Py = {n™} segment initial de M, isomorphe & N P, tres faible {#¢| F ¢} ree. ¥, & ¥ strict L per = Ys/z € X1 Pr € ¥ représente Dem(T) G € ¥ représente subst v € ¥, représente Neg X rec. & X,N\X re. La fonction d’Ackermann est récursive VR CN" r.e.,3e € N, R = {7|(e,T) € dom(¢")}
— \ . J v \ // / / :____xs ________________ I
IR’ = R, R’ non archimédien E (Vo s.q., Vo, I s.q., Tz ~7r ) = T admet E.Q. E Vo(xy, .. , (3Y(T) sans quanteur ~7 ) < (VN = T,VA C M, N, Va € A, M E pla] < N = p[a]) H#M > Rg = Vi = sup(#M,#L),IN = M #N =k My = Mo < I =My, Ny =~ Ny, IP = N; IR’ < R, R’ pas complet Voe L, NEp=Pot ¢ Coh(T') := =3yPr(#(-0=0),y hr(z) := JyPr(z,y) Hy(x) .= 32(G(z,z,2) A p(z)), i.e. p(subst(x,z)) PE(z,y) == Pr(z,y) A =32 < y3u(Pr(u, 2) Av(z,u)) T rec. axiomatisable et complete = T décidable Vp € PU{0}, CAC, complete E dom(\z.¢*(z,x)) n'est pas récursif E
YO, N = T,vA C M, 0N, Vo(xo, ...,z ,(Va € A™,3by € M, M = p[bo,a] = Jep € N, M |= ¢[co,a)) = T admet E.Q. Faits algébriques divers IMET,#M 2Ry =>Ve 2 #L,INET, #N =k T D P consistante et récursive = T'U {Coh(T)} F Ar N = Coh(T) & T consistante n:=#(-H,), A, := ~Hy(n) hE(z) = JyPR(x,y) Th(R) décidable Vp € PU{0}, CAC, décidable Principe de Lefschetz dom(p') n’est pas récursif
T admet EQ . NCMET = N< T admet E.Q.,MNE=T,(FACMN) = M=N CAC admet EQ Ar = Ay, Vo(v),Po - (p(#A,) < —A,) Af = Apr T décidable = T U {¢q, ..., ¢n_1} décidable CAC décidable Y € X C Ff,{i € Njp} € X} n’est pas récursif 3X r.e. pas rec.
T D Py une L, -théorie consistante et récursive = T ¥ Ar VI = Po, #Th(9M) non définissable dans I T D Py une L,-théorie consistante et récursive = T ¥ AR T ¥ -AR T O Py une L,,-théorie consistante = T n’est pas décidable {i € N|p}! totale} n’est pas récursif Vf € Fi,{i € Njp} = f} n’est pas récursif {(i,7) € N|p} = %1} n’est pas récursif
T D P consistante et récursive = T ¥ Coh(T) Sy (), Vo, N Ep e NES v (F#0) Pour £ = L4, ou Leps, {#¢|e universellement valide} pas recursif T D Py une L,-théorie consistante et récursive = T n’est pas complete Le probléme de I'arrét est indécidable.

Th(N) n’est pas décidable




